



# 奔跑吧 足球丫头

足球队成员是从小学三年级到初一里选出来的,三年级的陈瑞雪个头小小的,爆发力却很惊人。

文/本报记者 徐洁  
片/本报记者 王媛

马尾辫在脑后飞扬,风在耳边呼啸,每天下午4点,在济南市锦屏学校操场上,一群小女孩追逐着足球,热烈地奔跑。她们是济南市目前为数不多的女子足球队队员,年龄从八九岁到十三四岁不等。

4月13日下午4点,在锦屏学校操场上,女孩们穿着橘红色球衣,从各个教室汇集到操场上,进行每天例行的足球训练。阳光亲吻着她们的脸庞,她们多数皮肤黝黑。气温还不太高,但孩子们各个身着短袖短裤,跑得满头大汗。扣球,运球,转体,绕八字……在教练的指导下,女孩们练得有模有样。

锦屏学校是一所九年一贯制学校,足球队的女孩们来自三年级到初中一年级各个班级。足球教练鹿城说,选拔队员的标准一是身体素质好,速度快,身体协调,还有一点是孩子喜欢、家长不反对。

“你们喜欢足球吗?”齐鲁晚报记者的话音刚落,齐刷刷、脆生生的回答传来:喜欢!

“我练球后也喜欢看球了,我爸爸还给我办了通票,只要有比赛,就带我

去看。”四年级小姑娘赵家乐说。她是球队里身材最瘦的一个,但周身却透着活力与阳光。

三年级女孩陈瑞雪是24个队员中最小的一个,上个学期刚刚入队,大大的眼睛中闪烁着光芒,她在球队中个头最矮。“我有一个同学特别羡慕我练球,但是她不能来呀,因为她爸妈怕她练球耽误学习。”陈瑞雪说。每天下午,当她们在练球时,大多数同学正在教室里写作业、上自习。

“怕耽误学习,这的确是挑选队员时的一个障碍。”教练鹿城说,尤其是女孩的家长,对文化课的重视程度远大于运动,另外,认为足球不如舞蹈优雅,容易受伤,经常有队员练得好好的突然不来了,一问才知道是家长反对。不过,从小练习足球的鹿城知道足球运动对人的意义,练过足球的孩子长大后人际交往、心态、适应环境的能力都非常强,因为足球运动讲究合作精神、身体素质和灵活性、柔韧性。

相比男子足球来说,女足出路狭窄是许多家长不支持的一个原因。省城的高中阶段学校中很少有女子足球项目,全国范围内的女足俱乐部也不多,这意味着大多数女孩只能把足球当作一个爱好,很难有机会成为职业或半职业的球员。



一场训练下来,孩子们热得满身是汗。



足球让这些文弱的小女生变得更加乐观、坚强。



在家把球衣穿在里面,训练前脱掉外衣就露出了球衣。



两年多,她们踢坏了不少足球。

◀训练中磕磕碰碰都是难免的,但是她们很少哭。

